

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й Вторник, 4 января 1977 года 2 (4108) Цена 2 коп.

## НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!

Новый 1977 год вступает на землю нашей Родины. В эти торжественные минуты мы ожидаем мысленным взором все то, что свершено, что памятно и дорого сердцу каждого из нас.

1976 год войдет в летопись Отчизны как год XXV съезда партии — исторического рубежа в развитии советского общества, события огромного международного значения. В Отчетном докладе ЦК КПСС, с которым выступил на съезде товарищ Леонид Ильич Брежнев, в решениях съезда воплощены коллективный разум и воля ленинской партии, помыслы и стремления нашего народа.

Высокая политическая активность, ударный труд миллионов, широкий размах социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы — самое убедительное свидетельство решимости советских людей выполнить задачи, выдвинутые съездом. Только в 1976 году за счет перевыполнения планов страна получила дополнительно промышленной продукции на миллиарды рублей. Пущены новые фабрики, заводы и электростанции, вошли в строй действующих новые пути сообщения, нефте- и газопроводы, шахты и угольные разрезы. Родина гордится свершениями рабочих, инженеров, техников, ученых и отдает им дань глубокого уважения и признательности!

Порадовал нас замечательный успех, достигнутый в сельском хозяйстве. Колхозники и работники совхозов собрали наивысший за всю историю страны урожай зерновых, добились значительных успехов в производстве и заготовке хлопка и других сельскохозяйственных продуктов. Честь и хвала труженикам села, всем, кто выиграл напряженную битву за хлеб, кто не покладая рук трудится на полях и фермах!

Последовательно выполняется намеченная XXV съездом программа повышения материального и культурного благосостояния трудящихся. Возрастает их заработная плата, увеличиваются общественные фонды потребления. Свет новоселий зажегся в миллионах квартир. Построены многие сотни школ, больниц, детских садов и яслей, библиотек и клубов. Развиваются здравоохранение и просвещение, наука и культура.

Все наши достижения — результат плодотворного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции, всех народов Советского Союза, сплоченных в единую дружную семью. Честь и слава вам, дорогие соотечественники, за доблестный труд на благо нашей Родины!

Товарищи! Уходящий год был годом дальнейшего роста экономического могущества Советской страны, стран социалистического содружества, укрепления их сплоченности и международного авторитета. Это был год новых успехов мирового коммунистического и рабочего движения, важных побед молодых государств, завоевавших национальную независимость. Это был год активной борьбы за мир, демократию и социализм. Усилия Советского Союза, братских стран социализма, всех миролюбивых сил планеты позволили, вопреки сопротивлению аг-

рессивных кругов, сделать мир на земле более надежным и прочным.

Коммунистическая партия, Советское государство последовательно и настойчиво проводят в жизнь принятую XXV съездом КПСС программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов. Советский Союз, страны социализма выступили с важными инициативами, направленными на дальнейшее углубление разрядки, укрепление всеобщего мира, на решение насущной задачи наших дней — прекращение гонки вооружений.

Вступая в новый год, советские люди шлют горячие поздравления народам братских стран социализма, рабочим, крестьянам и трудовой интеллигенции капиталистических государств, народам развивающихся стран Азии, Африки, Латинской Америки — всем, кто выступает против империализма, расизма, реакции и агрессии, всем борцам за мир, за социальный прогресс человечества.

Дорогие товарищи!

В наступающем 1977 году мы и наши друзья за рубежом будем отмечать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ идет к этому большому празднику тесно сплоченным вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. В стране создана творческая, созидательная атмосфера, в которой все полнее раскрывается подлинно демократический характер советского строя, социалистического образа жизни. Трудящиеся единодушно и полностью одобряют и поддерживают ленинскую внутреннюю и внешнюю политику КПСС, деятельность ее Центрального Комитета, Политбюро во главе с товарищем Л. И. Брежневым. В нерушимом единстве партии и народа — залог новых успехов нашего неуклонного движения вперед, к коммунизму.

Дорогие товарищи, друзья!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас с наступающим Новым годом!

Горячо поздравляем рабочих и колхозников, советскую интеллигенцию, ветеранов революции, войн и труда!

Поздравляем наших замечательных женщин, славную советскую молодежь, наших доблестных воинов!

Шлем теплые поздравления тем, кто в эти минуты трудится у домен и мартенов, у пультов электростанций, на других производствах, тем, кто стоит на страже рубежей нашей любимой Отчизны!

Пусть все советские люди будут счастливы в Новом году!

Крепкого здоровья, успехов в труде, учебе, творчестве всем вам, дорогие товарищи!

С Новым годом, с новым счастьем!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## К НОВЫМ УСПЕХАМ!

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям угольных разрезов и предприятий производственного объединения «Кемеровоуголь».

Дорогие товарищи!

Центральный Комитет с глубоким удовлетворением принял ваше сообщение о досрочном выполнении годового плана и социалистических обязательств 1976 года по добыче угля, росту производительности труда и другим технико-экономическим показателям. Народному хозяйству дано сверх плана более миллиона тонн высококачественного кузнецкого угля.

Примечательно, что ваш сплоченный шахтерский коллектив настойчиво проводит большую творческую работу по совершенствованию технологии и организации производства, широкому внедрению высокопроизводительной техники, ее эффективному использованию. Это позволяет в сложных горно-геологических условиях неуклонно наращивать объемы добычи топлива экономичным открытым способом и за счет этого обеспечивать почти половину прироста добычи угля в Кузнецком бассейне.

Достигнутые трудовые успехи в первом году десятой пятилетки являются результатом самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединения, большой организаторской и политической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по практическому претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС в ускорении темпов роста добычи угля, улучшении его качества и дальнейшем повышении эффективности работы отрасли.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, вы решили добыть в 1977 году сверх установленного плана 1 миллион 150 тысяч тонн угля, в том числе к 7 ноября — один миллион тонн; перевыполнить плановые задания по всем качественным показателям.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что коллектив объединения на основе дальнейшего повышения эффективности и качества работы, широкого использования передового опыта успешно выполнит задания юбилейного 1977 года и десятой пятилетки в целом и обеспечит реализацию решений октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС.

Искренне благодарен вам за теплые и сердечные слова, высказанные в связи с моим семидесятилетием.

Желаю вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов на благо процветания нашей социалистической Родины!

Л. И. БРЕЖНЕВ.

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 2 января 1977 года, ход социалистического соревнования среди хозяйств района характеризуется следующими данными: в первой колонке — надой молока за сутки от коровы (в килограммах), во второй — плюс или минус по сравнению с этой же датой прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	3,0 — 0,5	74
«Прогресс»	2,1 — 0,7	80
Имени Ленина	2,4 + 0,7	96
«Кр. путиловец»	3,8 + 1,5	71
«Азат Себер»	3,4 + 1,4	85

По колхозам	2,9 + 0,4	82
«Троицкий»	3,0 — 0,5	81
«Святославский»	3,2 — 0,1	48
«Ижморский»	2,3 — 0,4	80
«Симбирский»	2,6 + 1,2	90

По совхозам	2,8 + 0,1	72
«Н-славянский»	1,1 + 0,2	80
По району	2,7 + 0,1	76

За минувшие пять дней надой молока за сутки от коровы прибавились в колхозе «Прогресс» на 400 граммов, колхозе «Красный путиловец» — на 300 граммов и в колхозе «Азат Себер» — на 100 граммов. К сожалению, за это же время они убавились на 200 граммов в колхозе имени Ленина и во всех без исключения совхозах, в том числе в совхозе «Симбирский» — на 300 граммов, в совхозах «Святославский» — на 200 граммов, «Троицком», «Ижморском» — на 100 граммов. Если в целом по колхозам цифра надоев не уменьшилась и не прибавилась, то по совхозам она меньше на 200 граммов, что привело к уменьшению надоев и в целом по району на 100 граммов. Низка товарность молока. Так, например, в колхозе «Красный путиловец» она составляет всего 71 процент, в колхозе имени Жданова 74 процента.

Как уже сообщалось, состоялась десятая сессия районного Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва. На сессии рассмотрены вопросы о пятилетнем плане развития хозяйства района на 1976—1980 годы и плане развития местного хозяйства на 1977 год, о бюджете района на 1977 год и об использовании бюджета за 1975 год.

С докладами выступили председатель районной плановой комиссии Т. В. Степанова и заведующий финансовым отделом райисполкома Л. Ф. Антонов.

Низе публикуются материалы сессии.

**Из доклада  
Т. В. СТЕПАНОВОЙ**

Наша страна вступила в 60-й год Великой Октябрьской социалистической революции. С горячим одобрением восприняты все советским народом решения недавнего Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

Выдвигая грандиозную программу развития народного хозяйства страны на десятою пятилетку, партия и правительство делают упор на повышение эффективности производства и качества работы. Это главная отличительная особенность десятою пятилетнего плана.

Десятая пятилетка ознаменуется новыми крупными мерами, направленными на интенсивное развитие сельского хозяйства. Ставится задача по-хозяйски использовать огромные ресурсы, выделяемые государством для развития сельского хозяйства, бережно относиться к земле, добиваясь максимальной отдачи с каждого гектара, с каждого рубля вложений, с каждой тонны удобрений.

Много предстоит сделать труженникам села в десятой пятилетке. Совхозы и колхозы района должны продать государству 69 тыс. тонн зерна, 19 тыс. тонн картофеля, 20 тыс. тонн мяса, 76 тыс. тонн молока, 850 тыс. штук яиц.

Рост производства и закупок сельскохозяйственной продукции в основном должен быть обеспечен за счет дальнейшего повышения культуры земледелия и животноводства, совершенствования структуры посевных площадей, подъема урожайности и увеличения продуктивности животноводства. В соответствии с этим будут осуществлены мероприятия по дальнейшему совершенствованию технологии и организации сельскохозяйственного производства, повышению его технического уровня, более эффективному использованию земельных угодий, техники, материальных и трудовых ресурсов, повышению качества продукции и снижению ее себестоимости.

К концу пятилетки необходимо поднять урожайность зерновых до 18 центнеров с гектара. Большая программа будет осуществлена и по подъему культуры возделывания картофеля и овощей.

Особое внимание следует уделять созданию прочной кормовой базы общественного животноводства, добиваясь сбалансированности поголовья скота с наличием кормов. Общее производство кормов к 1980 году по общему сектору составит 89 тыс. тонн кормовых единиц.

Кроме того, постановления партии и правительства нацеливают нас на сохранение скота и птицы в личных хозяйствах граждан.

Народнохозяйственный план развития местного хозяйства района на 1977 год является органической составной частью десятой пятилетки.

Валовое производство сельскохозяйственной продукции в целом по району в 1977 году составит более 17 млн. рублей и увеличится по сравнению с 1975 годом на 20 процентов.

Успешное развитие сельского хозяйства неразрывно связано с

укреплением его материально-технической базы, с ускорением перехода от частичной к комплексной механизации производственных процессов.

В десятой пятилетке будет осущестляться планомерный переход колхозов и совхозов от многоотраслевого к специализированному производству. Специализация и концентрация производства животноводческой продукции будет проходить путем реконструкции ферм и строительства новых животноводческих комплексов.

Капитальные вложения государственных и колхозных средств в сельское хозяйство нашего района по всему комплексу работ за пятилетие составят около 37 млн. рублей или на 16 процентов больше, чем в девятой пятилетке. В том числе на строительство и реконструкцию животноводческих помещений около 10 млн. рублей. Будут строиться новые комплексы в колхозах «Азат Север», «Красный путилец», совхозах «Ижморский», «Новославянский», «Красный Яр» и другие.

Особое внимание уделяется насыщению сельского хозяйства техникой. За годы десятой пятилетки колхозы и совхозы нашего района получат сельскохозяйственных машин и оборудования в полтора раза больше, чем в девятой.

Борьба за выполнение плана и социалистических обязательств первого года пятилетки, промышленные предприятия района за одиннадцать месяцев реализовали сверхплановую продукцию на 78 тысяч рублей.

Успешно справляется с обязательствами Ижморский лесхоз. Коллектив лесхоза уже второй месяц работает в счет 1977 года. Только одно это предприятие реализовало сверх установленного задания товаров на 57 тыс. рублей. В 1977 году лесхозу предстоит реализовать товарной продукции на 65 тыс. рублей, заготовить 6,6 тыс. кубометров древесины, в том числе 5,9 тыс. кубометров — деловой, 3 тыс. кубометров пиломатериала.

Справляется со своими обязательствами и коллектив песчаного карьера. За 11 месяцев строителям Кузбасса отгружено сверх плана 57 тыс. кубометров песка. В 1977 году объем реализуемой продукции составит 620 тыс. рублей, а к 1980 году он возрастет почти на 30 процентов и составит 650 тыс. рублей.

В десятой пятилетке предусматривается выполнить большую социальную программу, охватывающую широкий круг мероприятий в области труда и быта трудящихся, обеспечения более полного удовлетворения их материальных и духовных потребностей.

Будет повышена заработная плата работникам непродовольственных отраслей. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличится на 17 процентов, колхозников — на 26 процентов. Денежные доходы населения нашего района в 1977 году составят 21 млн. рублей, в том числе заработная плата — 13 млн. рублей, т о е ст ь у ровню 1976

года она увеличится по району на 460 тыс. рублей. Одним из показателей, определяющих повышение благосостояния трудящихся, является розничный товароборот. В соответствии с ростом доходов населения объем розничного товароборота по нашему району намечается увеличить на 28 процентов и довести его в 1980 году до 19,5 млн. рублей. В нашем районе товароборот потребительской кооперации занимает более 90 процентов в общем розничном товаробороте. За 11 месяцев текущего года реализовано района продано товаров через розничную сеть на 14 млн. 682 тыс. рублей, что на 882 тыс. рублей больше, чем за соответствующий период 1975 года.

С планом 11 месяцев все розничные торговые объединения

ков, газифицировать около 300 квартир. В 1976 году на благоустройство района израсходовано (по всем источникам) около 200 тысяч рублей, в том числе около 100 тыс. рублей — средства местных Советов.

К концу пятилетки сумма средств на благоустройство должна утроиться. За годы девятой пятилетки в районе введено более 19 тыс. квадратных метров жилья, кроме того более 8 тысяч квадратных метров индивидуальных застройщиками.

Лучше в текущем году работает ремонтно-строительный участок. Производственная программа 1976 года участком будет выполнена на сто процентов. Выполняется и план прибыли второго полугодия этого года участок переведен на новую систему планирования и экономи-

коммунистическом воспитании советских людей.

Для удовлетворения духовных запросов нашего населения в районе работает 34 клубных учреждения, 35 библиотек с книжным фондом более 300 тыс. экземпляров, 32 киноустановки, детская музыкальная и художественная школы.

Вышеуказанное количество учреждений культуры будет функционировать в районе и в 1977 году. Валовой сбор от кино составит 63 тыс. рублей.

Борьба за выполнение планов пятилетки — всенародное дело. Долг местных Советов, депутатов — обеспечить творческое участие масс в составлении встречных планов и обязательств на 1977 год, еще шире развернуть в своих рабочих коллективах социалистическое соревнование, воспи-

вать у каждого труженника чувство личной ответственности за успех пяти лет.

**ИЗ ДОКЛАДА  
Л. Ф. АНТОНОВА**

Исполком районного Совета представил на рассмотрение и утверждение депутатов бюджет района на 1977 год, второй год десятой пятилетки. Он определен по доходам и расходам в сумме 3289,2 тыс. рублей.

Бюджет района составлен в полном соответствии народнохозяйственного плана и обеспечивает финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий.

Основным источником доходов нашего бюджета является как и прежде налог с оборота, которого запланировано получить в сумме 2204 тыс. рублей, в том числе налога с оборота в зависимости от розничного товароборота организации потребительской кооперации 2048,2 тыс. рублей или 75,2 процента от всех доходов и от его поступления в бюджет всех мероприятий предусмотренных в бюджете.

Кроме того, районное потребительское общество должно внести в бюджет подоходного налога с прибыли 30 тыс. рублей. Потребительское общество за 11 месяцев план товароборота выполнило на 102,5 процента. Однако план прибыли райпо выполнило за 10 месяцев на 90,5 процента. Велики еще издержки обращения, а в некоторых торговых объединениях из-за неудовлетворительной работы отдельных руководителей накопилось немало количеств неходовых товаров и растут сверхнормативные остатки. Иногда в магазинах отсутствуют те или иные товары повседневного спроса, имеющиеся в достаточном количестве на базисах.

Райпо необходимо решать задачи более полного удовлетворения потребности населения на потребительские товары, больше проявлять заботы об улучшении обслуживания населения, повышать культуру торговли.

Исполкомом сельских и поселкового Советов надо осуществлять постоянный контроль за работой торговых организаций, оказывать им необходимую помощь в работе.

Амортизационные отчисления от дирекции кинотеатра, ремстройучастка, комбината коммунальных предприятий и отчислений от добровольных и обязательному

видам страхования населения должно поступать в бюджет 83,9 тыс. рублей.

Подоходный налог с колхозов назначен в сумме 45 тыс. рублей согласно действующим ставкам и планам роста доходов. Государственные налоги с населения исчислены исходя из намеченного народнохозяйственным планом фонда заработной платы и действующих ставок налогов. Их общая сумма в бюджете района составит 602 тыс. рублей, или 18 процентов доходов бюджета. В связи с этим следует отметить, что отдельные исполкомы сельских Советов еще недостаточно уделяют внимания и пренебрегают требовательность к своим работникам к полному сбору сельскохозяйственного налога.

Лесхозу необходимо усилить контроль за тем, чтобы все ле-

саготовители обеспечили выборку фондов на 1977 год и обеспечить своевременное поступление доходов в бюджет.

Налого с строений и земельного ренты, государственной пошлины и налогов от демонстрации кинофильмов планируется получить 48,9 тыс. рублей.

От продажи денежно-вещевой лотереи и трехпроцентного внутреннего выигрышного займа доход составит 29 тыс. рублей. Каждое предприятие, организация, каждый колхоз, связанный с бюджетом должен своевременно вносить платежи в бюджет, так как от их поступлений зависит финансирование социально-культурных мероприятий.

Высшей целью экономической стратегии нашей партии является неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни нашего народа. Планом десятой пятилетки намечено дальнейшее повышение благосостояния советских людей, их общеобразовательного и культурного уровня, улучшение медицинского обслуживания. Осуществление этих задач обеспечивается за счет государства необходимыми средствами.

Расходы на финансирование народного и сельского хозяйства в 1977 году будут направлены в сумме 247,3 тыс. рублей, из них на содержание станции по борьбе с болезнями животных, четырех ветеринарных участков и контрольно-семенной лаборатории 66,3 тыс. рублей. Комбинату коммунальных предприятий выделено средств на благоустройство рабочего поселка 80 тысяч рублей и капитальный ремонт жилого фонда 30 тыс. рублей.

Вместе с тем комбинат коммунальных предприятий в своей хозяйственной деятельности допускает грубые финансовые нарушения. При ремонтах своих коммуникаций или жилого фонда не обоснованно завышают объем выполняемых работ, тем самым обеспечивают заработную плату в два раза и более, чем следовало бы.

В этом предприятии отсутствует экономическая работа и не случайно себестоимость оказываемых услуг населению по бане, водопроводу и саночистке намного выше плановой, в результате чего комбинат находится в тяжелом финансовом положении.

На финансирование органов народного образования определено в сумме 1537,8 тыс. рублей. На 1977 год исполком районного Совета нашел возможным увеличить мест в детских садах на 25 мест.

На содержание общеобразовательных школ района направляется 914,9 тыс. рублей. Расходо-восемилетней вспомогательной школы с контингентом 120 учащихся составляет 142,1 тыс. рублей. В бюджете района предусмотрены расходы на содержание учащихся в интернатах при школах 119,7 тыс. рублей.

Все более широкое развитие в школах получают группы продленного дня, в 1977 году в них будут обучаться 807 учащихся, на их содержание потребуется 46,4 тыс. рублей.

На оказание материальной помощи отдельным учащимся бюджетом израсходовано 7,6 тыс. рублей.

В районе работает школа заочного обучения, на содержание которой потребуется 31,8 тыс. рублей.

На содержание общеобразовательных школ района направляется 914,9 тыс. рублей. Расходо-

вита 160 мест на их содержание больше на 22 койки, что запланировано израсходовать из бюджета 82,3 тыс. рублей.

Руководители отделов образования, учреждений народного образования, здравоохранения, культуры должны постоянно контролировать правильность расходования денежных средств. Расходование производится на цели предусмотренные сметами и соблюдать режим экономии.

Бюджеты сельских и поселкового Советов являются составной частью бюджета района, их объем в предстоящем году определен в сумме 1294,3 тыс. рублей. При исполнении бюджетов в 1976 году отдельные исполкомы слабо осуществляют контроль за расходованием денежных средств, допускают перерасход по отдельным статьям, не из-

полняют план развития народного хозяйства.

На зимний стойловый период наша ферма взяла обязательства, настроив в настоящее время у нас деловой и я думаю, что с обязательствами мы справимся. Планы на 1977 год в области сельского хозяйства остаются на уровне, в основном, прошлого года. Успех выполнения плана будет зависеть от организаторской работы колхозов, совхозов, исполкомов сельских Советов и всех нас депутатов в предстоящей зимовке скота, в подготовке семян к всенному севу и ремонту сельскохозяйственной техники.

Мы много сейчас говорим о бытовых услугах, план которых по нашему сельскому Совету выполнен на 84,7 процента. Правление колхоза постоянно оказывает нашим жителям помощь: это поездка на базар, вывозка дров и другие. Очень плохо оказывают бытовые услуги по ремонту обуви, пошиву одежды, в ремонте сложной бытовой техники.

В этом году бюджет сельского Совета выполнен на 96 процентов, куплено мебели для школ на 2000 рублей. Решается вопрос с квартирами для учителей и медицинских работников.

Однако в нашем сельском Совете нет ни одного хорошего здания сельского Дома культуры и клуба. В Помятанье здание хорошее, но требует капитального ремонта, а в Постниково и Больших Песчанках здания старые, ветхие. Про отапливать мы как-то забываем, он у нас остается в стороне. Поэтому на строительство учреждений культуры надо обратить внимание. Я предлагаю утвердить народнохозяйственный план и бюджет района на 1977 год.

Уверенно продолжает наше великая Родина свое победное шествие по пути к коммунизму, из чертаному ленинской партии.

Важное значение для реализации программных задач и уставов XXV съезда имеет октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС.

Состоявшаяся на днях сессия областного Совета рассмотрела и утвердила пятилетний план развития народного хозяйства на 1976—1980 годы и план развития народного хозяйства на 1977 год, бюджет области на 1977 год и исполнение бюджета за 1975 год.

Коллектив учителей Ижморской средней школы ясно представляет себе цель своей работы и в основном правильно решает вопросы обучения и воспитания учащихся. Вся жизнь школы проходит по четко составленному плану работы. Это и нравственное воспитание учащихся в процессе обучения и активизация мыслительной деятельности учащихся. Вся деятельность учительского коллектива, органов детского самоуправления подчинена решению этих задач.

В работе школы есть определенные успехи. Так, в 1976 году школа значительно пополнилась мебелью, учебным оборудованием, наглядными пособиями. Все это позволяет совершенствовать учебно-воспитательный процесс. Так, из 640 учащихся за первую четверть не успевал один ученик. Участвуя в трудовых операциях, учащиеся заработали более тысячи рублей. У нас большая просьба к райисполкому — обязательно в 1977 году решить вопрос с пристройкой столовой.

Сын еще находился в больнице, когда инфаркт уложил в постель и мужа. И опять на помощь пришли врач-терапевты Л. А. Самохвалова, В. П. Чеснокова, невропатолог А. Г. Харин.

Но горе не приходит одно, болезнь не обошла и меня. Пять месяцев врач А. Ф. Косининю лечила меня и болезнь отступила. Сейчас я от всего сердца хочу пожелать этим добрым, отзывчивым людям здоровья, счастья и выразить им слова своей признательности и благодарности.

Л. МИТЬ.

**ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСКАТЬ И**

справились, кроме Троицкого. Большое внимание уделяется строительству новых торговых предприятий, а также расширению имеющихся площадей. Так, в текущем году в р. п. Ижморский сдан в эксплуатацию универсальный магазин на 18 рабочих мест.

В 1977 году кооператором района предстоит реализовать население товаров на 15 млн. 51 тыс. рублей. Увеличится продажа населению товаров легкой промышленности, значительно улучшится ассортимент тканей, одежды, трикотажных, чулочно-носочных изделий, обуви.

Одной из важных проблем, которую необходимо решить в десятой пятилетке, является обеспечение населения товарами массового спроса. Возрастет также продажа телевизоров, радиоприемников, часов, легковых автомобилей, мотоциклов, товаров бытовой химии и других изделий.

Большое значение на современном этапе жизни имеет увеличение объема бытовых услуг населению. За годы девятой пятилетки многое сделано в районе, чтобы служба быта, особенно на селе, развивалась динамично. Объем бытовых услуг в целом по району увеличился в 1,7 раза, в том числе по селу в два раза.

На 1977 год народнохозяйственным планом предусматривается реализовать населению района платных услуг — 306,2 тыс. рублей, что составит 15 руб. 70 коп. на одного жителя.

Осуществление намеченной социальной программы потребует больших усилий исполкомов, хозяйственных руководителей четкой и слаженной работы всех звеньев хозяйственного механизма. Для этого необходимо и дальше совершенствовать организаторскую работу Советов по руководству хозяйственным и культурным строительством, повышать уровень работы Советов депутатов трудящихся, роль депутатов.

Не все благополучно обстоит у нас и с коммунальным обслуживанием населения. По ряду показателей комбинат коммунальных предприятий работает ниже уровня 1975 года. Уменьшились реализации воды и электроэнергии, сократились услуги бани. Не всегда удовлетворяет работа гостиницы и прачечной.

Значительный объем работ намечается выполнить по благоустройству рабочего поселка и сельских населенных пунктов, в том числе построить 7 километров асфальтированных, расчистить 15 тыс. деревьев и 6 тыс. кустарни-

ческого стимулирования. Это повисило ответственность и материальную заинтересованность строительной организации за конечные результаты работы, так как привело к оценке их деятельности за полностью законченные объекты.

В 1977 году строителям участка предстоит освоить на ремонте и строительстве объектов местных Советов 400 тысяч рублей, в том числе услуги населению (без стоимости строительных материалов) должны составить 14 тыс. рублей.

В десятой пятилетке, высокими темпами будет вестись дорожное строительство. В текущем году на строительство, ремонт и содержание дорог израсходовано более 400 тысяч рублей.

За пятилетку планируется построить в районе 25 километров дорог, в том числе три километра асфальтированных. В 1977 году объем капиталовложений на местные дороги составит 600 тыс. рублей.

К 1980 году объем капиталовложений на местные дороги увеличится в 1,3 раза и составит около 800 тыс. рублей.

В соответствии с задачами экономического и социального развития в районе должно осуществление системы народного образования, повышения уровня общеобразовательной подготовки учащихся, улучшения методов обучения. Всего за пятилетку средние школы района выпустят с аттестатом зрелости около двух тысяч учащихся.

В социальной программе важное место занимает охрана здоровья населения. Планом предусматривается дальнейшее укрепление материально-технической базы здравоохранения, снижение цен на отдельные виды медицинских услуг, большое внимание уделяется охране здоровья женщины-матери. Медицинское обслуживание в нашем районе осуществляется районной больницей, пятью участковыми больницами, противотуберкулезным диспансером и двадцатью шестью фельдшерско-акушерскими пунктами. В 1977 году число больничных койек в районе составят 330. Обеспеченность нашего населения больничными койками в расчете на 10 тыс. жителей составит 165 койек, в то же время как в целом по стране этот показатель достигнет лишь 123 койки к 1980 году.

Как и в предыдущие годы в десятой пятилетке большое внимание уделяется развитию культуры и искусства. Возрастет роль социалистической культуры в

справились, кроме Троицкого. Большое внимание уделяется строительству новых торговых предприятий, а также расширению имеющихся площадей. Так, в текущем году в р. п. Ижморский сдан в эксплуатацию универсальный магазин на 18 рабочих мест.

В 1977 году кооператором района предстоит реализовать население товаров на 15 млн. 51 тыс. рублей. Увеличится продажа населению товаров легкой промышленности, значительно улучшится ассортимент тканей, одежды, трикотажных, чулочно-носочных изделий, обуви.

Одной из важных проблем, которую необходимо решить в десятой пятилетке, является обеспечение населения товарами массового спроса. Возрастет также продажа телевизоров, радиоприемников, часов, легковых автомобилей, мотоциклов, товаров бытовой химии и других изделий.

Большое значение на современном этапе жизни имеет увеличение объема бытовых услуг населению. За годы девятой пятилетки многое сделано в районе, чтобы служба быта, особенно на селе, развивалась динамично. Объем бытовых услуг в целом по району увеличился в 1,7 раза, в том числе по селу в два раза.

На 1977 год народнохозяйственным планом предусматривается реализовать населению района платных услуг — 306,2 тыс. рублей, что составит 15 руб. 70 коп. на одного жителя.

Осуществление намеченной социальной программы потребует больших усилий исполкомов, хозяйственных руководителей четкой и слаженной работы всех звеньев хозяйственного механизма. Для этого необходимо и дальше совершенствовать организаторскую работу Советов по руководству хозяйственным и культурным строительством, повышать уровень работы Советов депутатов трудящихся, роль депутатов.

Не все благополучно обстоит у нас и с коммунальным обслуживанием населения. По ряду показателей комбинат коммунальных предприятий работает ниже уровня 1975 года. Уменьшились реализации воды и электроэнергии, сократились услуги бани. Не всегда удовлетворяет работа гостиницы и прачечной.

Значительный объем работ намечается выполнить по благоустройству рабочего поселка и сельских населенных пунктов, в том числе построить 7 километров асфальтированных, расчистить 15 тыс. деревьев и 6 тыс. кустарни-

**ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ**

саготовители обеспечили выборку фондов на 1977 год и обеспечить своевременное поступление доходов в бюджет.

Налого с строений и земельного ренты, государственной пошлины и налогов от демонстрации кинофильмов планируется получить 48,9 тыс. рублей.

От продажи денежно-вещевой лотереи и трехпроцентного внутреннего выигрышного займа доход составит 29 тыс. рублей. Каждое предприятие, организация, каждый колхоз, связанный с бюджетом должен своевременно вносить платежи в бюджет, так как от их поступлений зависит финансирование социально-культурных мероприятий.

Высшей целью экономической стратегии нашей партии является неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни нашего народа. Планом десятой пятилетки намечено дальнейшее повышение благосостояния советских людей, их общеобразовательного и культурного уровня, улучшение медицинского обслуживания. Осуществление этих задач обеспечивается за счет государства необходимыми средствами.

Расходы на финансирование народного и сельского хозяйства в 1977 году будут направлены в сумме 247,3 тыс. рублей, из них на содержание станции по борьбе с болезнями животных, четырех ветеринарных участков и контрольно-семенной лаборатории 66,3 тыс. рублей. Комбинату коммунальных предприятий выделено средств на благоустройство рабочего поселка 80 тысяч рублей и капитальный ремонт жилого фонда 30 тыс. рублей.

Вместе с тем комбинат коммунальных предприятий в своей хозяйственной деятельности допускает грубые финансовые нарушения. При ремонтах своих коммуникаций или жилого фонда не обоснованно завышают объем выполняемых работ, тем самым обеспечивают заработную плату в два раза и более, чем следовало бы.

В этом предприятии отсутствует экономическая работа и не случайно себестоимость оказываемых услуг населению по бане, водопроводу и саночистке намного выше плановой, в результате чего комбинат находится в тяжелом финансовом положении.

На финансирование органов народного образования определено в сумме 1537,8 тыс. рублей. На 1977 год исполком районного Совета нашел возможным увеличить мест в детских садах на 25 мест.

должно уровне поставлен учет товарно-материальных ценностей, имеются случаи, когда денежные средства расходуются на другие цели.

Исполком районного Совета представляет на утверждение районной сессии отчет об исполнении бюджета района за 1975 год.

Бюджет выполнен по доходам в сумме 4104,3 тыс. рублей или на 105,5 процента плана и расходам — 3906,6 тыс. рублей, или на 100,4 процента. Превышение доходов над расходами составило 197,7 тыс. рублей.

Отделом исполкома районного Совета, исполкомом сельских и поселкового Советам следует осуществлять постоянный контроль за правильным и экономным расходованием денежных средств, обеспечить сохранность материальных ценностей.

Уверенно продолжает наше великая Родина свое победное шествие по пути к коммунизму, из чертаному ленинской партии.

Важное значение для реализации программных задач и уставов XXV съезда имеет октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС.

Состоявшаяся на днях сессия областного Совета рассмотрела и утвердила пятилетний план развития народного хозяйства на 1976—1980 годы и план развития народного хозяйства на 1977 год, бюджет области на 1977 год и исполнение бюджета за 1975 год.

Коллектив учителей Ижморской средней школы ясно представляет себе цель своей работы и в основном правильно решает вопросы обучения и воспитания учащихся. Вся жизнь школы проходит по четко составленному плану работы. Это и нравственное воспитание учащихся в процессе обучения и активизация мыслительной деятельности учащихся. Вся деятельность учительского коллектива, органов детского самоуправления подчинена решению этих задач.

Сын еще находился в больнице, когда инфаркт уложил в постель и мужа. И опять на помощь пришли врач-терапевты Л. А. Самохвалова, В. П. Чеснокова, невропатолог А. Г. Харин.

Но горе не приходит одно, болезнь не обошла и меня. Пять месяцев врач А. Ф. Косининю лечила меня и болезнь отступила. Сейчас я от всего сердца хочу пожелать этим добрым, отзывчивым людям здоровья, счастья и выразить им слова своей признательности и благодарности.

Л. МИТЬ.

**АДРЕС НОВОСТЕЙ:  
Колхоз имени Жданова  
УЛУЧШАЕТСЯ БЫТ**

В хозяйстве придано большое значение улучшению быта своих колхозников. Только в этом году построили столовую на 50 мест. Уже завезли и устанавливают различное оборудование. Скоро она вступит в строй действующих. За два последних года в Беркуле провели водопровод протяженностью в пять километров. Почти посела жителей имеют воду в квартирах, на улице установлены колонки. Также в этом году построены три двухквартирных кирпичных дома, зерносушильный комплекс, склад

для минеральных удобрений и гараж для тракторов и автомашин.

**СПАСИБО ВАМ!**

Много горя выпало в прошлом году на нашу семью. Тяжелую травму получил сын Юрий. Но за его здоровье стали бороться замечательные люди, наши врач-хирурги А. И. Хатеев, В. Д. Трофимов, А. А. Рамонов.

Сын еще находился в больнице, когда инфаркт уложил в постель и мужа. И опять на помощь пришли врач-терапевты Л. А. Самохвалова, В. П. Чеснокова, невропатолог А. Г. Харин.

Но горе не приходит одно, болезнь не обошла и меня. Пять месяцев врач А. Ф. Косининю лечила меня и болезнь отступила. Сейчас я от всего сердца хочу пожелать этим добрым, отзывчивым людям здоровья, счастья и выразить им слова своей признательности и благодарности.

Л. МИТЬ.

● БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# ПОД ЗНАМЕНОМ МИРА

Уходящий 1976 год был для советских людей, как и для подавляющего большинства народов планеты, годом мира. Это и есть самое главное, самое существенное, что характеризует в первую очередь итог минувших двенадцати месяцев. Можем ли мы позволить, чтобы это важнейшее завоевание человечества было поставлено под угрозу, чтобы по воле империалистов народы мира были вновь ввергнуты в пучину опустошительной мировой войны? Конечно же, нет. Тем более, что, как мы все хорошо знаем, крупнейшие страны накопили за последние годы столько разрушительного оружия, что все живое на земле может быть уничтожено не один, а несколько раз. Поэтому то и борется наша страна с такой настойчивостью и решительностью за уменьшение военной опасности, за прекращение дорожающей и бессмысленной гонки вооружений, за смягчение международной напряженности, за ликвидацию так называемых «местных» конфликтов, которые, разгоревшись, рискуют вызвать мировой пожар.

Приблизил ли нас 1976 год к решению задачи поистине всемирно-исторического значения, каковой является исключение навсегда войн из жизни людей? Хочется верить, что да. Во всяком случае факты говорят о том, что реалистическая тенденция, тенденция к разрядке продолжает пробивать себе дорогу во многих странах, в том числе в тех, которые играют ведущую роль в современном капиталистическом мире.

Через несколько недель на пост президента Соединенных Штатов Америки вступит победивший на выборах в ноябре Дж. Картер. Далеко не все направления его будущей политики определились к настоящему моменту с достаточной четкостью и ясностью. Однако заявления, с которыми выступил вновь избранный президент в последнее время, дают основание надеяться на то, что курс на разрядку международной напряженности будет продолжен.

В пользу разрядки и сотрудничества между странами с различным общественным строем высказались также руководители Федеративной Республики Германии, Италии и Японии—трех других крупных капиталистических

государств, где, как и в США, в 1976 году были проведены всеобщие выборы. Этот факт имеет особое значение, если учесть, что Германия, Италия и Япония были нашими основными противниками в последней мировой войне.

В уходящем году проверялась на практике готовность стран Европы, а также США и Канады выполнять положения подписанного их высшими руководителями в августе 1975 года заключительного акта совещания по безопасности и сотрудничеству. Пройдет еще несколько месяцев, и представители тех же стран вновь соберутся, на этот раз не в Хельсинки, а в Белграде, чтобы рассмотреть результаты совместной работы за истекший период и наметить новые горизонты взаимовыгодных связей на благо народов.

К сожалению, пока еще сохраняется ряд опасных очагов напряженности, в том числе на Ближнем Востоке и Южной Африке. Расизм и неоколониализм никак не хотят сдавать своих позиций без боя. За спиной расистов и неоколониалистов стоят самые реакционные империалистические круги, которые, как и в прошлом, прибегают к агрессии, захвату чужих территорий, беззастенчиво попирают с помощью грубой силы права и интересы других народов.

Большую положительную роль в оздоровлении международной обстановки призвана сыграть Организация Объединенных Наций. На закончившейся на днях очередной XXXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН было внесено немало конструктивных предложений, направленных на укрепление мира и безопасности во всем мире. Среди них—советские предложения относительно заключения договора о неприменении силы в международных отношениях, запрещения разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения, созыва всемирной конференции по разоружению и многие другие.

В начале 1976 года XXV съезд КПСС сформулировал программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов. Весь этот год прошел под знаком неустанный воплощения принятой программы в конкретные практические дела.

Теперь эстафета благородной борьбы за мир передается наступающему Новому, 1977 году.

А. КРАСИКОВ.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Дважды в месяц со станции Кемерово в Горную Шорию отправляется поезд здоровья «Снежинка», увозящий в таежный поселок Чугунаш горняков, металлургов, химиков, машиностроителей, студентов, учащихся школ.

НА СНИМКЕ: отдыхающие на сопках Горной Шории.

(Фотохроника ТАСС)

# Владимир КУРОПАТОВ ПРОШЛО, НО ПОМНИТСЯ

[Окончание.

Начало в № 156 за 1976 г.]

— Надо будет сказать, чтоб Филипп по полному трудовому записал им сегодня,— заключил Журавль, кладя рядом с собой кiset.

Петька толкнул меня ногой и подмигнул. Мол, все идет даже лучше чем надо. Я отметил про себя, что это хорошо. Но гораздо приятнее было сознавать то, как мы с Петькой значительно выросли в глазах колхозников. Даниленок и другие копновозы, наверное, все еще режутся в «ножичек», а мы вполне заслуженно сидим здесь вместе со взрослыми как равные. От ощущения удовольствия у меня даже немножко вскружилась голова. А у Петьки она, должно быть, вскружилась еще больше. Потому что он смело, без уhradки взял кiset Журавля и ловко, как заправский курильщик, начал сворачивать здоровенную сигарку. Этого никто не заметил, потому что все с интересом слушали рассказ Журавля о том, как в детстве его мать послала к соседке за ладаном, а он попросил долото. Свернув сигарку, Петька положил кiset на прежнее место и дернул Журавля за рукав:

— Дядь Кузьма...

— Ну?

— Дай прикурить.

Журавль машинально поднес было Петьке свою самокрутку, но тут же отвел руку в сторону. — Шас,— сказал и зашарил руками возле своих ног. Петька решил, что он ищет коробок со спичками и подсказал: — А ты их в карман сунул. Да давай от своей.

— Шас, шас,— Журавль запустил руку в траву и, наконец, нашел то, что искал. Он вытащил тальничок-однолеток, в один миг очистил его от листьев и стал на колени. Петька сообразил, что пахнет жареным и ринулся было наутек, но было уже поздно. Журавль цепко ухватил его за штанину, другой рукой взял за шиворот, заключил Петькину голову между сухих колен, и жиденький прут засвистел в воздухе.

— Получай, Петро, огонька, получай! Ажа-жаж! — приговаривал Журавль. — Прикуривай! Ажа-жаж! Вот еще, чтоб подольше горело, чтоб пожарче пекло! Ажа-жаж!..

Кроткий безобидный Журавль, над которым мы безнаказанно

подшучивали, сейчас мало походил на себя. Лицо его, тощее и желтое, теперь покрылось бордовыми пятнами, глаза округлились в гневе.

Ишь, сатаненок! Погоди, я еще отцу скажу, — пообещал Журавль, высвобождая Петькину голову.— Он тебе еще не так всыплет! Рано, хлопец!..— отбросив прут, Журавль отпустил Петьку, встал, взял косу.— Кончай, мужики, курить.

Отойдя несколько шагов, обернулся, спросил не без сочувствия:

— Ну, что? Горит?.. Задница-то? — тряхнул головой, развел руками, мол, ничего не поделаешь, иначе нельзя было.

Из березняка верхом на коне выехал бригадир дядя Филипп. — Что тут у вас?

— Покурили малость. Теперь вот дальше пошли,— ответил Журавль и начал прокос.

Вот так печально и горько завершился для Петьки его замысел отведать на пасеке свежего душистого меда. Конечно, могло бы быть и хуже, но Журавль ничего не сказал Петькиному отцу. Впрочем, что он не скажет, мы поняли еще там, у оврага...

— Так это ж когда было? Все равно, что до потопы, уже солдат, а все еще боишься,— сказал я Петьке.

— Да не боюсь, братишка, а не могу вот как-то... Сам не понимаю... Как увижу Журавля, так начинаю гореть и будто даже слышу: «Ажа-жаж! Ажа-жаж!». Вот едри его в коромысло, этого Журавля...

— Сейчас горит?— засмеялся я. Состроив плутоватое лицо, Петька сделал один жест, попутно поправил сзади ремень. Оглянулся назад— не видно ли Журавля.

— Вроде, унялось — далеко отошли... Так ты точно забыл про это? — с удивлением и недоверчиво спросил Петька.

— Точно! Да ты спроси, пойдя, у Журавля— тоже только плечами пожмет.

Петька задумался, потом расступился:

— Значит, выходит так: для одних прошло— и будто не было. А кому-то то же самое век помнится. Интересно, елки-палки...

Швырнув в сторону окурки, Петька первым ступил на клубное крыльцо.



Мир и мир

4 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Программа мультипликационных фильмов. 10.55 Экран—детям. «С приключением на «ты». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5, 6, 7-я серии. (Польша). 11.35—12.35 «Клуб кинопутешествий». Передача с 12.35 до 14.50 МОСКВА («Орбита»). 14.50 Программа документальных фильмов. 15.20 Экран—детям. «Телеграмма». Художественный фильм. 16.50 К 70-летию романа А. М. Горького «Мать». 17.35 «Москвичи на марше пятилетки». 18.05 «Один за всех, все за одного». 18.50 «Хочу все знать». Киножурнал. 19.00 Новости. 19.25 Премьера документального телефильма. «Взгляни, как я взгляну». 20.25 Экран приключенческого фильма. «Золотой эшелон». Художественный фильм. 22.00 «Время». 22.30—23.50 «Ваше мнение».

5 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Мишка-плюшевое ухо и его друзья». Премьера многосерийного мультипликационного фильма. 1 и 2-я серии. (ГДР). 10.55 «Пусть он останется с нами». Художественный фильм. 12.00—13.00 «Наша биография». 12.00 — 13.00 «Наша биография. Год 1925-й». Перерыв с 13.00 до 15.00 МОСКВА («Орбита»). 15.00 Программа документальных фильмов. 16.10 «Судьба барабанщика». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 17.15 «Объектив». 17.45 «Научные открытия 1976 года». 18.15 «Отзовитесь, горнисты». 19.00 Новости. 19.25 «Веселье нотки». 19.40 «Человек и закон». 20.10 Концерт. 20.30 Тираж «Спортлото». 20.40 Экран зарубежного фильма. «Человек с орденом на квартиру». Художественный фильм. (Польша). 22.00 «Время». 22.30 «Формула красоты». Документальный фильм. 23.00—00.25 Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 1-е отделение.

6 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 12.00 Новости. 12.10 Утренняя гимнастика. 12.30 «Мишка-плюшевое ухо и его друзья». Премьера многосерийного мультипликационного фильма. 3 и 4-я серии. (ГДР). 12.55 Экран—детям. «Сокол Шахин». Художественный фильм. 13.35 «Творчество юных». 14.20 «Человек и закон». 15.00 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 16.10 «Судьба барабанщика». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 17.15 «Слово ученому». 17.30 Шахматная школа. «Белая ладья». 18.00 «Веселье встречи». 18.45 «Снежная горка». 19.00 Новости. 19.25 Ленинский университет миллионов. 19.55 «Экран собирает друзей». НРБ—СССР. 20.40 «Мастер». Премьера художественного телефильма. 22.00 «Время».

Зам. редактора  
А. А. ПАКУЛИНИЖМОРСКОМУ  
РАЙОННОМУ  
ОБЪЕДИНЕНИЮ  
«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуется на постоянную работу инженер-технолог. Обращаться в отдел кадров, телефон 0—94.

АДМИНИСТРАЦИЯ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90. Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря—2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора—2-38; типографии—2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфообъединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3738

Заказ № 2